

### 金湾居民区多方主体参与管理

# 共商共议优化社区治理见成效

## 创新社会治理 加强基层建设

本报讯(杨冬冬)去年以来,为增强社区发展活力、提高社区治理水平,在金湾居委会筹建组工作人员努力下,小区出现了居民、社会组织、非公企业、政府职能部门与社区多方主体参与管理的共商共议机制,自行解决社区生活中出现的一些问题。

### 以点带面 破解宠物扰民难题

社区宠物犬扰民的问题由来已久。在龙湾华庭小区,由于养犬户较多,宠物随地大小便、犬吠扰民、遛狗不拴绳等现象随处可见。为此,居委会工作人员多次进行摸底调查。在发放养犬业主的信、一户多犬整改告知书、文明养犬公约等文明养犬宣传的基础上,联合睿金宠物医院、金亭律师事务所、社区民警建立了57人的“家有宠物圈”微信群,开展了“金湾最萌宠物评

选”,大家在相互交流中增进友谊,形成文明养犬的共识。在小区的主要出入口安装了宠物拾便箱,倡议遛犬注意环境卫生,及时清除犬类排泄粪便。去年3月,家住龙湾华庭的徐女士在“家有宠物圈”发出了宠物狗照片并告知:“我家狗狗失联3个小时了。”群里的爱犬人士纷纷宽慰徐女士,为其出谋划策。群策群力下,不出两日,偷狗的团伙被警方抓获,被偷的狗狗失而复得,徐女士喜极而泣,以案说法提醒他人要照顾好自家的爱犬。

### 上下联动 美化生活环境

居民生活环境一直是居委会关心的大事。位于龙湾华庭垃圾房旁的海芙路、龙轩路路口,经常散发出清运垃圾后溢出的污水引发的恶臭。居委会联系镇环卫所、镇城建办、物业公司,一同实地商讨如何解决此问题。经商议决定,在垃圾车清运位置开辟一条污水引流沟,将污水引流到垃圾房污水沟内,每日物业保洁员对此区域进行冲水清

扫。龙湾华庭小区西门口至海芙路龙轩路交叉口的非机动车道旁被大面积的绿化覆盖,没有可供居民行走的人行道,给居民出行带来不便。居委会联系新城区基建科、物业公司,共同商讨此路段无人行道的解决方案,经过现场勘查、商议,由新城区基建科制订施工方案,将此绿化带向围墙内移,留出足够区域铺设人行道,长度约为200米,方便附近居民出行。

### 多管齐下 维护社区稳定

违章搭建、群租,是社区治理的一个顽症。一次,居委会筹建组工作人员在辖区常规巡查时发现,海芙路199弄18号三楼有一户居民在公共露台处,用砖头把自家阳台砌高,私自搭建了一间房间。居委会联合城管执法中队、物业公司上门勘查。城管中队向其宣传、解释了执法依据后开具了整改通知书,责令其限期整改。居委工作人员则向其讲述了违章搭建存在的安全隐

患,倡导大家自觉增强法律意识,主动拆除违章搭建。该居民对自己的错误行为表达了歉意,并立即安排工人拆除了违章搭建。

前不久,小区周边红星·美凯龙商业体内新入驻了一家健身会所,会所就近租赁了金城蔚蓝一家住房作为员工宿舍,内住22名员工,还饲养了一只宠物犬,产生了大门不关闭、宠物随地大小便、不良吸烟习惯等一系列扰民问题。居委会得知情况后,一方面成立了居民自治小组,10多位居民志愿者通过宣传发动,自发抵制群租房;另一方面,居委会联合房管所、社区民警、物业公司、房东和会所召开协调会。经过调解,该群租户已经搬离小区。

金湾居委会筹建组负责人表示,将坚持社区需求本位原则,通过多种渠道理清居民需求清单,强化宣传教育,通过多种方式调动居民广泛参与的积极性,不断完善多方主体参与的共商共议机制,使居民生活得更舒适、更安心。

本报讯(胡兰萍 姜冬梅 杨丹燕)当前,金山区正先行试点长期护理保险制度,近日,山阳社区“长护险”政策宣传氛围浓厚。山新居委会老龄干部根据辖区排摸上报的7位失能、半失能老人,对其家属进行政策解读,对于不方便来居委会咨询的居民,老龄干部挨家挨户上门宣传。金天地居民区利用微信、宣传栏、黑板报、电子屏、发放宣传资料等形式开展政策宣传活动。

试点工作自1月启动以来,山阳镇辖区内已有20余名老人前往社区事务受理服务中心提出申请。下一步,将由定点评估机构进行评估,等级达到二至六级可以享受长护险待遇。

据悉,长期护理保险是为年老、疾病或伤残而需要长期照顾的被保险人提供护理服务费用补偿的健康保险。试点期间,居住地属于金山区范围内,同时符合以下条件的人员,可申请享受长护险待遇。一是年满60周岁及以上,职工医保人员中已按规定办理申领城镇职工基本养老金手续的人员和居民医保人员。二是经老年照护统一需求评估,失能程度达到评估等级二至六级的长护险参保人员。

护理服务有以下三类:第一类是社区居家照护,由护理人员为居家老人上门提供照护服务,或者在社区日间中心等场所集中提供照护服务;第二类是养老机构照护,由养老机构为其住养的参保老人提供照护服务。护理服务内容共有40余项,涵盖了基本生活照料和常用临床护理两类,都是失能老人亟需的,又适宜在居家和养老机构开展的服务。

待遇方面,居家养老、机构照护、住院医疗服务三类服务模式也有所不同。居家养老,长护险基金支付90%,个人自负10%;养老机构照护,长护险基金支付85%,个人自负15%。住院医疗护理方面,仍按照现行的基本医保制度规定执行。有护理需求的老人或家属携带户口簿、参保人身份证、社会保障卡或医保卡以及代办人身份证,到居住地社区事务受理服务中心申请办理。

## 「长护险」宣传进社区 惠民利民好举措

## 镇社区党建服务中心有了电子图书馆

本报讯(叶婷婷)近日,一台“电子图书馆”设备在山阳镇社区党建服务中心大厅亮相。

“电子图书馆”内容丰富,两学一做、经典名著、成功励志、历史军事、政治法律等内容应有尽有,还包括期刊、报纸、名师讲坛等。电子图书馆现有藏书量3200多本,读者只要下载一个手机app,就能通过扫描每本书自带的二维码,在手机中进行阅读。同时,电子图书馆每月将按照点击量和下载量,定期更新150本,丰富图书种类。

## “鑫邻里”春季社区沙龙举行

本报讯(杨丹燕)2月25日,金天地、金韵、金海岸、三岛龙洲居委会工作人员及居民代表,来到区家庭教育促进会睦邻中心举办“鑫邻里”春季社区沙龙活动。活动中,家促会的志愿者以案例的形式共同探讨亲子教育之道。随后,大家以家庭教育引发社区文明、社区自治、社区治理等热点问题,发表自己的观点,为社区建设出谋划策,为社区建设贡献力量。

## 助人为乐暖人心

本报讯(邵跃慧)助人为乐是中华民族的传统美德。在我们身边,就有这样一位热心人。家住宏阳新村的俞炎华阿姨今年72岁,脸上总是挂着慈祥的微笑。

俞阿姨有空的时候,就喜欢做做手工制品,比如帽子、拎袋、小钱包等,每次做好了都会送给小区里其他老人。虽然都是些小物品,但都是俞阿姨一针一线做出来的。近年来,她做了不下100顶帽子、钱袋等送给老人。俞阿姨会根据天气情况,选用不同的料子制作好帽子后送给有需要的老人。俞阿姨做的帽子和钱袋集观赏与实用于一身,老人们都竖起大拇指称赞。



## 我镇举行春季用工招聘会

2月18日上午,山阳镇在社区事务受理服务中心南广场举办乐业上海·“春风行动”暨春季用工招聘会,吸引近6000人到现场求职。华峰、艾录、恒栢等108家企业设台招聘,提供管理、技术、销售、检验、财会、文化、普工等2237个岗位。据统计,当天求职登记2292人,其中本地951人,外省市1341人。意向录用887人,其中本地357人,外省市530人。当场录用154人,其中本地区55人,外省市99人。

张晚倩/文 胡兰萍/图

## 网上兵役登记通告

根据《中华人民共和国兵役法》、《上海市征兵工作条例》及其他有关规定要求,现将2017年适龄公民网上兵役登记的有关事项通告如下:

一、对象范围。参加网上兵役登记的对象范围包括:(1)凡具有本市市属、市属全日制公办普通高等学校、民办普通高等学校和独立学院学籍,年满18至22周岁(1995年1月1日至1999年12月31日期间出生)的男性在校(本科三年级,年龄放宽一周岁)和年龄不超过24周岁(1993年1月1日以后出生)的男性应届

毕业生。(2)凡具有本市常住户籍、年满18至22周岁(1995年1月1日至1999年12月31日期间出生)的男性公民(不含本市高校在校大学生和应届毕业生)和12月31日前年龄不超过24周岁(1993年1月1日以后出生)的普通高等学校男性毕业生。

二、程序方法。一是参加网上兵役登记和应征报名。根据有关规定要求,于6月30日前,所有适龄公民均须自行登录“全国征兵网”(网址: <http://www.gfbzb.gov.cn>),填写兵役登记和应征报名信息(包括本人姓名、公民身份证号

码、家庭住址、参军意向等基本信息),根据网上提示打印《男性公民兵役登记/应征报名表》;符合参军基本条件的全日制普通高等学校在校生和毕业生,还须打印《大学生预征对象登记表》、《应征入伍高校学生补偿学费代偿国家助学贷款申请表》。二是参加现场确认和初检初审。根据各区征兵办和各高校的时间安排及规定要求,所有适龄公民应到指定地点参加现场确认和初检初审。(另发通告)

三、咨询受理。有关法规政策可查询“上海征兵”政府门户网站(网址: [zbb.sh.gov.cn](http://zbb.sh.gov.cn))。

